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DOGAL SAYILARLA TOPLAMA

VE CARPMA ISLEMLERININ

O: Bir okulda 5. siniflarda bulunan

OZELLIKLERI

ogrencilerin katildiklari oyunlar
tabloda verilmistir.

Futbol | Basketbol | Voleybol
5A 10 12 8
5B 12 13 5
5C 13 10 10

e Bu okulda 5. siniflarda futbol
oynayan kac¢ ogrenci vardir?

e Bu okulda 5. siniflarda
basketbol oynayan ka¢ ogrenci
vardir?
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Not: Bu ornege bakarak toplama
isleminde sayilarin yeri degirse
toplam degismez. Bu kurala
toplama igsleminin

“deqgisme ozelligi” denir.

O: Asagidaki islemlerin sonuclarini
bulalim.

12+(15+25)=

(12+15)+25=

Not: Ug tane sayinin toplanmasinda
bir onemi yoktur. Sonuclari esittir.
Bu ozellige toplama isleminin
“birlesme ozelligi” denir.

a, b, c dogal sayilar olsun
atb=Db+a

— degime ozelligi

a+(b + c) = (a + b)+c — birlesme
ozelligi



O: 25 kisilik bir arkadas grubu bir | O: Ayni buyiikliikte 40 tane baligin
lokantada yemek yiyorlar ve | her birinin kutlesi 25 kg’dir. Bu
hepsine 40 TL hesap geliyor. | baliklarin toplam kutleleri ka¢ kg
Toplam kac¢ TL odeme yaparlar? olur?

Not: Carpma isleminde carpilan
sayllarin yeri degisirse carpimin
sonucu degismez. Bu kurala
carpma isleminin degisme ozelligi
denir.




O: Asagida verilen c¢arpma
islemlerinin sonucunu bulalim.

4. (10 . 15) =

(4.10) .15 =

Not: Uc¢ tane sayinin carpma
isleminde once hangi ikisinin
carpildiginin onemi yoktur.
Carpimin sonucu ayni olur. Bu
ozellige carpma isleminin
“birlesme ozelliqgi” denir.

a, b, c dogal sayilar olsun

a.b=b.a —degime ozelligi

a.(b.c)=(a.b).c — birlesme
ozelligi



O: Asagidaki yap! kac tane birim
kup kullanilarak yapilmistir?

— Birim kup

7 77 7
[T 777,
[T 777
[T T 7

NN N N NN




DAGILMA OZELLIGI

O: Ahmet ve Zehra iki arkadastir.
Pazara alis veris yapmaya birlikte
gitmisler ve Ahmet kg ucreti 15 TL
olan salataliktan 5 kg, Zehra ise kg
ucreti 10 TL olan uzumden 5 kg
almisglardir.

Buna gore odeyecekleri toplam
ucret kac TL olur?

1. yol(ayri ayri hesaplar toplariz)

2. yol(dagilma ozelliginden yapariz)



Not: Bu yapilan isleme gore
a, b, c dogal sayilar olmak uzere

N
a.(b+c)=ab+ac

Esitligi vardir. Bu kurala carpma
isleminin toplama iglemi uzerine
“daqilma ozelligi” denir.

O: Bizim Bakkal Mehmet Amca 4
tane 500 gr’lik paketler halince kuru
fasulye hazirlamayi dusunuyor.
Sonra paketlerin agir olacagini
dusunerek her paketten 100 gr kuru
fasulye eksiltiyor.

llk durum ile son durum arasinda,
toplam kuru fasulye miktari
arasinda ne kadar fark olusur?
Bulalim.



Not: Bu yapilan isleme gore O: Asagidaki islemleri dagilma
a, b, c dogal sayilar olmak uzere ozelligini kullanarak yapiniz.

<N e 5.(10+11) =
a.(b—c)=ab-ac

Esitligi vardir. Bu kurala ¢arpma . 10.(25—11)=
isleminin c¢ikarma iglemi uzerine
“dagilma ozelliqi” denir.

. (10+20).40 =

. (50-10).5=




O: Asagidaki islemleri dagilma
ozelligine cevirerek yapalim. e 101.50 =

e 6.1015=

o 120.9=
o 8.998 =




